## TECHNICAL INFORMATION FOR ECO IMPREGNIR D

TYPE: Solution of active silicone of various molecular masses

**DELIVERY** 

SHAPE: The solution in organic solvents

**FEATURES** 

AND USE: **ECO IMPREGNIR D** is used to protect and nourish leather footwear

and clothing, leather goods, articles and leather surfaces. It can be used for all types of colored and non-colored leather. **ECO IMPREGNIR D** prevents water absorption and soiling of the leather, protects the leather from aging and deterioration. Restores softness and flexibility to old leather. Antistatic effect of silicone rejects impurities from the surface of leather and makes maintenance much easier. Protected

leather surfaces remain breathable (vapor permeable).

ECO IMPREGNIR D is especially suitable for protecting field shoes

as it prevents mud from sticking.

Brushed leather (velor) as well as lighter-colored leather with this protection can change color and become darker, so care must be taken before protecting.

**ECO IMPREGNIR D** penetrates the structure of the leather when applied, so it cannot be washed away or removed mechanically.

The protective effect of ECO IMPREGNIR D lasts up to a year,

depending on the leather type and use.

PREPARATION FOR

APPLICATION: **ECO IMPREGNIR D** is applied in a delivered shape. Immediately

before use, while in the original packaging, **ECO IMPREGNIR D** needs to be well shaken. The material intended for protection should be

dry and clean.

APPLICATION

METHOD: **ECO IMPREGNIR D** is applied to the leather by spraying or coating

using pneumatic sprayer, cloth, sponge etc. to material saturation. The procedure is performed once, possible excess of the means should be removed (wiped) from the surface. The polished surfaces need to be

hand or machine polished until the surface becomes shiny.

The leather is protected after the complete evaporation of the solvent, usually after drying for approximately 24 hours at room temperature.

**ECO IMPREGNIR D** consumption: 0,05-0,20L/m<sup>2</sup>.

**SAFEGUARD** 

MEASURES: ECO IMPREGNIR D is the solution in organic solvents, it is

flammable, so its application must comply with fire safety measures, as when applying similar products that contain flammable solvents. For

professional use only!

PACKAGING: 200L Metal barrels, 10L plastic cans, 1L and 270mL plastic bottles.

STORAGE: ECO IMPREGNIR D should be stored outdoors and indoors away

from the heat sources.

PRODUCT

LIFETIME: **ECO IMPREGNIR D** can be kept in the original packaging for 6 (six)

months.